

国人2020年将实现“中等健康”

卫生部部长陈竺和卫生部党组书记高强在最新一期的《求是》杂志上联合发表文章称，中国将实施“健康中国2020”战略，到2020年，中国将建立起比较完善、覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度，全民健康水平接近中等发达国家。

据《南方都市报》

大学排行榜北大超越清华排首位

昨天，中国校友会网大学评价课题组正式发布了《2008中国大学评价研究报告》，北京大学超越清华大学荣登“2008中国大学排行榜”榜首，清华大学降至第2名，这也是6年来北京大学第2次登上榜首。复旦大学和浙江大学仍列第3和第4名。

据《北京晨报》

广州规定招文员不得要求五官端正

广州市劳动保障局近日下发紧急通知，规范市内各种招工信息的发布。“身高不得低于1.7米、本市户口担保、不低于研究生学历，限招25岁以下女性……”类似歧视性语句从1月2日开始，将不得出现在企业、用人单位发布的招聘信息当中。“比如某某公司的普通文员岗位，却在招聘信息中明文要求五官端正，这就是一种有歧视性的要求设置，应予以纠正”，有关劳动保障专家向记者解读道。

据《信息时报》

上海拟以居住证制度限制外地人购房

2007年12月24日，上海市发布《贯彻国务院关于解决城市低收入家庭住房困难若干意见的实施意见》(下称《意见》)，《意见》中称，“将研究制定以居住证制度为核心的来沪人员购房政策”。上海市自2002年开始试行居住证制度。根据《引进人才实行〈上海市居住证〉制度暂行规定》，具有本科以上学历或者特殊才能的国内外人员，符合一定的要素计分审核条件的，可以获得该市长期居住证。

据《东方早报》

北京最大骗贷案主犯诈骗9.5亿被判无期

北京原通用燃气公司法定代表人汤浩等4人与一名银行职员相勾结，合谋诈骗两家银行贷款9.5亿元，至今仍有1.4亿元贷款未予归还。昨天，北京市二中院对这起北京最大一起银行骗贷案进行了一审宣判，法院以贷款诈骗罪判处汤浩无期徒刑，并处没收个人全部财产。

据《北京晨报》

嵩山滑雪场开通滑雪直通车方便游客 每天下午6点从紫荆山出发

暖冬也有冷的时候，随着2008年的到来，省内各大滑雪场也相继开业。经过了充分的筹备和等待之后，位于登封的嵩山滑雪滑草场(以下简称嵩山滑雪场)于2007年12月30日盛装开业，据嵩山滑雪场有关负责人介绍，仅开业首日，这里就迎来了五百余慕名而来的游客。

嵩山滑雪场位于世界地质公园——嵩山太室

速览中国

时政头条

国家荣誉制度几年内全面建立

由国家主席授予勋章和荣誉称号，是国家最高层次的奖励

人事部公务员管理司负责人2日接受记者专访时说，从现实情况看，设立国家荣誉制度的时机已经成熟。要通过树立先进典型，弘扬社会正气，引领社会风尚，用共同的价值观团结海内外中华儿女，培育和弘扬民族精神，增强中华民族的凝聚力。

人事部正在加紧研究建立包括国家勋章在内的国家和政府奖励体系，预计这一体系将在未来几年内全面建立。据介绍，国家和政府奖励制度是由多层次不同种类的奖励项目构成的体系。由国家主席根据全国人大的决定和全国人大常委会的决定，授予国家的勋章和荣誉称号，是国家最高层次的奖励。

据《人民日报》

■延伸阅读

外国怎么设立国家荣誉制度

英国对作出杰出贡献的人士，根据贡献的重要程度，授予不同等级的荣誉称号，主要有世袭贵族、终身贵族、男爵爵位、骑士爵位、爵士勋位。获荣誉称号的本国公民一般由首相向女王推荐，获荣誉称号的外国公民人选由外交部向首相推荐。政府分别于每年女王生日和新年两次公布获得荣誉称号的名单，并举行盛大的授予仪式。

法国最高级别的勋章是荣誉勋位勋章，用于表彰在民事和军事领域作出卓越贡献的法

国公民。荣誉勋位勋章授予的名额有限，入选条件极为苛刻。为扩大奖励对象的范围，在军事领域，保留了传统的军功奖章，用于奖励立下战功的普通士兵；在民事领域，增设了国家功勋勋章作为荣誉勋位勋章的补充。

美国政府奖励和国家授勋主要由国会奖励和总统奖励两部分组成。国会奖励包括国会奖、国会金质奖章、国会荣誉奖章和其他国会奖励。总统奖励包括总统自由奖章、总统公民奖章、全国反恐战争奖和全球反恐战争服务奖。

横店投资200亿2月开始重建圆明园

130亿元将用于回收、复制文物，5年后建成
网上调查显示，66.92%的网友反对重建圆明园

“闭关”筹备一年以后，预计耗资200亿元的横店异地重建圆明园工程终于破壳待出。1月1日，横店共创共有共富共享工作委员会秘书长李坚强向记者独家披露，工程将于2008年2月18日启动。横店位于浙江东阳市，因拥有亚洲最大的影视拍摄基地而被誉为“东方好莱坞”。2006年下半年，圆明园将在当地重建的消息曾引起高度关注和争议。



将要在横店重建的圆明园一部分设计图

40人加班赶工，设计完成近半

冬日的横店镇西郊，连绵的丘陵傍依着南江，江的右岸就是影视拍摄基地所在的喧闹镇区。而江的左岸，5年后或许将出现庞大的人造人文景观。重建圆明园即选址于此——占地6000余亩，体量与横店现有景点的总和相当。

目前，设计工作已完成近半。“全部的西洋建筑和40个中式景点的设计已经完成。”横店重建圆明园项目总设计师张先春在接受东方早报记者采访时说，为保证在预定的时间内完成设计，40人的制图团队一直加班赶工。

徐文荣向记者透露，重建的圆明园40%是水面、44%是园林，只有16%面积有建筑物，约1000亩。目前，他们正在别处完成改造土地1000亩，用于置换重建用地。

横店集团不参与

“重建圆明园和横店集团没有关系，集团没有任何部门参与。”横店集团一位副总经理告诉记者。

这个副总经理解释称，徐文荣是横店集团创始人，但5年前徐文荣就从横店集团董事局主席的位置上退下来，由其子徐永安接棒。2007年11月27日，徐文荣彻底与横店集团脱钩。

“卸任后的徐文荣专心慈善事业，并成立‘横店共创共有共富共享工作委员会’。”“四共委”是以慈善为宗旨的协调机构，也是重建圆明园项目的统领机构。据悉，异地重建圆明园中的“横店”指的是地理概念，并非投资主体。

不排除“上市融资”可能

据项目指挥部测算，在200亿元总投入中，建设投资约70亿元，包括超过16亿元土建费用、44.7亿土地征用费以及公共配套设施建设等费用；另130亿元将用于回收、复制文物。

不久前，有消息称该项目已获得11.6亿元启动资金。另有东阳当地企业家透露，已有多名企业家和徐文荣达成投资意向，额度应超过12亿元。对于如何调和投资的逐利性与捐款的公益性，徐文荣表示“将完全分开使用”。

浙江省发展规划研究院做的重建圆明园《可行性研究报告》看好投资前景：发起单位“横店三农促进会”现有景点9个，账面资产60亿元，潜在资产128亿元；横店旅游业基础良好，“按现有游客量、增幅测算，2013年将达1600万人次。新圆明园拟于2013年开放，按第一年200万人次、每次消费200元计，预计7年收入100亿”。

2007年12月6日，在北京召开的世界杰出华商大会上，徐文荣广发“英雄帖”，“希望世界华商为横店异地重建圆明园共同努力”。据了解，世界杰出华商大会已与徐达成总代理协议，宣传并组织募捐、投资活动。另据透露，已有多家基金会有意合作。

“不排除横店圆明园上市融资的可能。”徐文荣表示，前期充分的法律手续都是为上市作准备。

■新闻延伸

你如何看待新旧圆明园修复工程？

选项	比例	票数
反对	66.92%	24871
支持	28.62%	10639
不关心	4.46%	1657

共有37167人参加(数据来自新浪)

■相关新闻

500件被盗中国文物国外展出



以上两图为在加拿大展出的被盗中国文物

一场名为“出土珍宝：中国考古文物展”日前在加拿大维多利亚艺术馆内举行。这些在中国出土的文物大多来路不明，对于这种通过非法途径取得的文物是否能获准其展出，在加拿大当地引发了一场争论。加拿大部分媒体称此次展览应取名为“盗墓者”，因为展出的将近500件文物多盗取于中国古代墓葬。

展品中包括觚、爵、簋、盘等酒具礼器，也有短剑、匕首等兵器。一件游牧族所使用的坐垫，雕刻有豹子与公牛撕咬搏斗的图案，其工艺之精细，让加拿大观众叹为观止。“展品告诉人们，古人如何准备来世生活以及如何看待宇宙万物。”维多利亚艺术馆的亚洲馆馆长巴里·提尔指着一面装饰有12生肖的铜镜说。另外，嵌银的车轴帽、长矛、弩机、带钩、尸体口中的玉石、手中的玉制小猪，都成为解读古人礼仪习俗的直接材料。

据《北京晚报》《东方早报》

贾晓娜